

嘉兴市总推出AI算法模型,让求职者与招聘单位精准快速匹配

“用工会的AI招聘小程序,找工作特别快”

本报讯(记者邹偶然 通讯员戚建良)求职者只需在平台上简单填写个人基本信息、求职意向及技能特长,AI系统便能分析并推荐最适合的岗位——记者近日获悉,这一AI技术已在浙江省嘉兴市总工会“嘉兴就业服务站”得到应用,实现了就业服务的智能化、精准化和高效化。该AI匹配技术自2024年8月推出以来,已帮助1920人在服务站达成就业意向。

据嘉兴市总工会有关负责人介绍,“嘉兴就业服务站”利用AI算法模型,深度挖掘求职者与招聘单位之间的匹配度。系统还能根据求职者的反馈和职业发展轨迹,不断优化推荐算法,实现个性化、动态化的就业

服务。小赵是一位拥有5年焊接经验的专业焊工,由于之前工作环境较闭塞,信息获取渠道有限,一直难以找到待遇优厚且能充分发挥自身技能的岗位。后来他尝试了“嘉兴就业服务站”的AI招聘小程序,很快就收到一条符合其专业技能的高级焊工招聘信息推送。投递简历当天,小赵就收到了企业的面试邀请,最终应聘成功。在回访中,小赵对新工作非常满意:“用工会的AI招聘小程序,找工作特别快,薪酬待遇也不错。”

对用人单位来说,该AI招聘小程序通过数据分析,精准描绘用人单位的人才需求画像,帮助用人单位快速锁定目标求职者,有效

降低了招聘成本和时间成本,提高了招聘的准确性和成功率。

嘉兴某高端装备制造企业近期因业务扩张,急需招募一批具有创新思维和丰富实践经验的技术人员。然而,传统招聘方式效率低下,短时间内无法为企业招揽到所需人才。于是,该企业人力资源部门尝试使用“嘉兴就业服务站”的AI招聘小程序。很快,小程序就为企业推送了在机械设计制造及其自动化领域拥有多年实战经验的人才,解了企业的燃眉之急。

据悉,自就业服务站试运行以来,该AI招聘小程序累计发布岗位1787个,累计扫码求职9088人,通过AI匹配达成就业意向

1920人。除了AI精准匹配外,“嘉兴就业服务站”还融合了线上线下多种服务形式,形成了一套完整的就业服务体系。线上,小程序提供岗位查询、简历投递等服务,让求职者足不出户就能完成求职全过程;线下,则通过举办招聘会、职业技能培训、创业指导等活动,为求职者提供就业登记和咨询等。

特别是在职业技能培训方面,该AI招聘小程序结合市场需求和求职者意愿,推出了一系列定制化培训课程,帮助求职者提升就业竞争力。同时,平台还与用人单位建立合作关系,为培训合格的求职者提供实习和就业机会,形成了从培训到就业的服务闭环。

蹲点日记

在劳动现场感受产业工人的火热干劲,聆听他们对“产改”的建议——

和一线技术工人贴心拉家常

□孙向南

2024年12月23日 星期一 多云

来到广州开发区后,全国总工会蹲点组一直持续推进产业工人队伍建设改革的任务放在心上,每走访一个街镇、园区和企业,都要深入了解他们的“产改”工作。

我们来到粤芯半导体、广电运通等公司以及华南新材料创新园工会联合会、长岭居园区工会服务中心,注意到这里的服务阵地、车间科室、餐厅走廊、展厅大楼,处处都有体现筑牢产业工人队伍思想根基的内容陈列、展示。前不久,蹲点组邀请全国劳模巨晓林前来讲授“中国工人大学思政课”,巨晓林用自身成长经历诠释的劳模精神、劳动精神、工匠精神深深感染了每一位听众。

蹲点期间,我们与“黄埔工匠”代表和一线技术工人面对面、贴心拉家常,聆听他们对工会助推产业工人素质提升、完善产业工人技能形成体系的意见建议。“工会培训能不能再多些”是我们听到最多的建议。

2024年,广州开发区总工会加强校企合作、工会送课,开展岗位技能、普及性技能公益培训,送课进基层124场。重点面向一线遴选开发区“技能工匠”,给予最高30万元/人奖励。首次将职业技能提升项目纳入基层工会补助范围,最高补助1万元/人。

在日立电梯、东海橡塑等企业劳动竞赛现场,我们感受到产业工人奋勇争先的火热干劲。据了解,近年来,广州开发区总着力搭建产业工人建功立业平台,重点支持先进制造业等“四梁八柱”产业领域开展劳动和技能竞赛,最高补助企业30万元。工会的暖心惠工政策,令企业赞不绝口。

在广州开发区综治中心,我们与工会法律援助师和劳动人事争议仲裁院同事座谈。开发区工会维权工作人员小古说:“职工遇到困难时找我帮忙,这份信任让我感到‘娘家人’肩上的责任。”我们了解到,面对众多劳动密集型产业,广州开发区总工会主动深化“检察院+工会”“法院+工会”“劳动仲裁+工会”劳动争议多元化化解机制,2024年,工会参与调解劳动争议案件近3000宗,为职工挽回经济损失超8000万元;受理法律援助案件超1400宗,追回损失近3300万元。

(作者单位:全国总工会基层工作部)

2025年两节“工会送温暖行动”

襄阳:统战群团携手进驿站送温暖

本报记者 张肿 本报通讯员 田灵 黄静

近日,湖北省襄阳市樊城区快递小哥曹盼刚送完单便匆匆赶到麒麟城文创园工会驿站。现场,驿站工作人员为他同行送上手套、围脖、暖宝宝贴等暖“新”物资。拿着沉甸甸的物资,曹盼刚感到心里暖融融的。“没想到有这么多惊喜等着咱,这些物品太实用了。”他说。

2024年12月上旬,襄阳市总工会联合市委统战部、团市委、市妇联、市科协、市残联、红十字会等多家单位,共同启动2025年“两节”送温暖工作。市总工会结合“统战群团携手进驿站”活动,聚集多方资源,通过工会驿站这个载体,重点慰问新就业形态劳动者、农民工和灵活就业人员,切实把党和政府的关怀送到职工心坎上。

在襄城区红花园工会驿站,襄阳市总联合统战群团多家单位,现场为快递小哥、环卫工人、灵活就业人员赠送暖手被包等物资,同时开展中医义诊、健康体检、义务理发、急救科普等服务。

据悉,在送温暖活动中,襄阳市总将统战群团等单位的资源项目整合到工会驿站,内设户外劳动者休息厅、法律调解室、心理咨询室、爱心母婴室等,为前来驿站的劳动者提供“一站式”综合服务。在全市范围内,各县区工会也加强与本地群团组织等单位的协同合作,依托工会驿站联合开展暖心慰问及关爱服务。

北京怀柔区总为劳动者送上腊八粥

本报讯(记者韩志凯 通讯员宋雅欣)1月7日,农历腊八节,一大早,北京市怀柔区总工会工作人员便开始对户外劳动者展开慰问。

在泉河街道北园社区工会驿站,工会志愿者为在驿站休息的外卖小哥盛上一碗碗热气腾腾的腊八粥。在怀柔科学城雁栖小镇C项目建筑工地,工人们正热火朝天施工,工作人员将熬制好的腊八粥送到工地食堂。据怀柔区总工会副主席胡艳春介绍,怀柔区总将持续深入生产建设一线、重点领域承担重大活动、重要任务工作一线、节日期间城市运行服务保障一线走访慰问职工。



百名书法家为劳动者送春联

1月9日,陕西省西安市总工会举行“送万福、进万家”书法公益活动,组织百名书法家在西安火车站南广场为劳动者、市民和旅客义务写春联。

“年前火车站景观改造工程开工了,我来给工地上求个‘福’气。”在广场附近工地干活的于师傅拿到春联和福字很开心。据介绍,西安各级工会将结合送温暖、送文化,组织书法家和书法爱好者为一线职工特别是新就业形态劳动者写春联、送祝福。 本报记者 毛浓曦 祝盼 摄

河池市总推进职工医疗互助保障提质扩面

“三心”工作法让职工更有“医”靠

本报讯(记者鹿慧敏 通讯员林玲敏 罗霄)“2024年我生病住院花了17.8万元,医保报销后还要负担2.8万元,从职工医疗互助保障申请到2.02万元补助金,大大缓解了我的经济压力。”1月6日,广西壮族自治区河池市都安瑶族自治县职工卢某告诉记者。据悉,2024年以来,河池市总工会巧用“三心”工作法推进职工医疗互助保障工作,让职工更有“医”靠。

“三心”工作法,即工会用心、单位关心、职工安心。在该工作法推动下,这项关乎职

工切身利益的工作取得新进展。目前,全市共有18.01万名职工参加2025年职工医疗互助保障,较去年增加1.34万人。

河池市总工会副主席容蓉介绍,各级工会将职工医疗互助保障的宣传延伸到工会驿站、快递驿站和村级工会,直达基层、直达新就业形态劳动者,提升了职工参保率。2024年,全市累计开展线下宣讲218场,推动更多民营企业职工和货车司机、快递员等新就业形态劳动者参与。

为凝聚工作合力,河池市总先后与市卫

健委、市住建局、市保险行业协会等单位共同发文,推进这项工作。目前,全市共有2423个单位组织职工参加2025年职工医疗互助保障,较去年增加368个。

“职工医疗互助保障就像一道坚实的后盾,让我们在面对疾病时不再那么无助和焦虑。”日前,申请到5.3万元住院补助金的职工高某感慨道。2024年,河池市共有6419名职工通过职工医疗互助保障申请到各类补助金912.64万元,极大减轻了医疗负担,切实感受到互助保障带来的安心。

铁岭市总扎实推进工会驿站“新双15工程”,打造城市温情坐标——

工会驿站持续“上新” 暖心服务不断“出圈”

本报记者 刘旭

结束上午的送餐工作,外卖配送员赵亿锋来到辽宁省铁岭市柴河桥加油站24小时工会驿站,将准备好的饭菜放进微波炉加热。两分钟后,饭菜热好了,赵亿锋来到休息区,一边看电视,一边吃着热乎的饭菜。

“以前工作时饿了就买个面包,坐在居民楼里凑合吃两口,现在有了工会驿站,也能吃上热乎饭菜了。”赵亿锋言语中流露出喜悦。近年来,铁岭市总工会把工会驿站建设作为主要抓手,努力打造富有铁岭特色的工会驿站品牌,不断完善服务设施,丰富服务内容,构建起立体化、有特色的职工服务阵地。

24小时开放,方便劳动者随时享服务

近年来,为推动新就业形态劳动者更好融入城市社区,铁岭市总扎实推进工会驿站“新双15工程”,重点在提高驿站的服务质量与内容、增加开放时间上下功夫,积极推动驿站服务向8小时之外延伸。

近日,快递员李超走进位于中国石化辽宁铁岭销售分公司南环加油站的24小时智能化工会驿站。他拿出工会驿站里的锅具,煮上一碗热气腾腾的面条。饭后,他将保温杯接满热水,又用驿站里的超声波眼镜清洗机把眼镜清洗干

阅读提示

铁岭市总整合多方资源,以共建、自建等方式,在全市打造一批各具特色、覆盖广泛的工会驿站。同时,健全规范工会驿站管理制度,将工会驿站打造成户外劳动者的暖心港湾、城市的温情坐标。

净,高兴地走出驿站,继续投入派送工作中。

南环加油站地处银州区繁华地段,这家工会驿站辐射周围商超、写字楼、住宅小区,服务环卫工人、快递员、外卖配送员等户外劳动者。

据悉,2024年以来,铁岭市总在全市打造了一批各具特色的工会驿站。其中,24小时智能化工会驿站目前共有47家。这些智能化驿站除配备空调、休息桌椅、微波炉等常规设施外,还配备智能电视、智能充电宝、电子血压仪等,可提供充电、饮水、热饮、阅读、休息乘凉、暖身、简单修理、包扎等10余项服务功能,且24小时面向户外劳动者开放,方便他们随时享服务。

整合资源,打造覆盖广泛的驿站

为扎实推进工会驿站建设,铁岭市总在全市快递网点、环卫站所、街道社区等户外劳动者及新就业形态劳动者工作生活聚集

地广泛调研、科学选址,力争驿站建设覆盖到街镇、车站、商超等户外劳动者密集地段。目前,通过共建和自建等方式,市总共建起工会驿站376家,服务新就业形态劳动者24251人次。

中国石化辽宁铁岭销售分公司工会副主席杨宏告诉记者,该公司以柴河加油站24小时工会驿站为标准,用不到两个月时间,在银州区各加油站内建起31家24小时工会驿站。

这些工会驿站的建成,让来此的户外劳动者体验感升级,暖心服务不断“出圈”。南环加油站毗邻铁岭市交通岗和银州区第十七小学,每天早晚高峰的交通压力大,交警的工作压力也因此增加。每天拥堵时段疏导过后,交警都会来到南环加油站24小时工会驿站内稍作歇息。工会驿站负责人说:“自从工会驿站建成后,大家的‘进门率’越来越高,来到这里也很自在。”

为促进全社会参与工会驿站建设,2024

年初,铁岭市总开展全市“最美驿站”评定活动,评出铁岭市“最美驿站”14家,每家发放奖励资金。截至目前,铁岭市入选全省“最美工会户外劳动者服务站”3家,入选辽宁省“最美工会户外劳动者驿站”17家。

加强管理,让驿站“建起来、用起来”

“工会驿站要加强建、管、用结合,在提质上下功夫,对已建站点加强运行管理,防止出现建而不用、用而不管等情况。”铁岭市总工会相关负责人表示。

为此,铁岭市总认真对照每个站点的场地基础条件、硬件设施、物品配备、人员管理等情况实施管理,并逐一明确驿站负责人、管理员和管理制度,对站点开放时间、服务项目、物资补给、卫生保洁等予以规范。已建成的站点大多采取共建共管的方式,由建设企业指派人员兼职管理维护,工会强化巡查指导,确保站点正常运行。为了确保巡查指导到位,工会建立工会驿站暗访工作制度,2024年累计暗访工会驿站119次。

此外,铁岭市总还广泛收集劳动者对工会驿站的意见和建议,持续完善站点的服务功能,推动工会驿站从“有没有”向“好不好”转变,确保建一家、成一家、发挥作用一家,让工会驿站真正成为劳动者的暖心港湾。

吉林省总启动“冰雪季·惠职工”活动

本报讯(记者柳姗姗 彭冰)为助推吉林冰雪经济及职工冰雪运动发展,2024~2025新赛季,吉林省总工会将安排1000万元专项资金,通过普惠的方式,开展线上抢券活动,为广大职工提供优质的冰雪季体验。1月6日,首轮抢券活动开启。

据介绍,此次活动实行“1元抵百元”的优惠政策,吉林省工会会员数据库内的会员均可参与。根据活动规则,职工会员须在“吉工e站”APP上抢电子优惠券,在定点服务单位出示电子优惠券,并使用“云闪付”APP支付1元,即可实现“1元抵百元”,剩余的99元由“冰雪季·惠职工”活动专项资金补足。

江西进贤县组建职工权益维护中心

有矛盾,找“工会维权110”

本报讯(记者王晓颖 通讯员陶秉平)“这里有全程法律咨询、援助服务,能实实在在解决我们的问题,维护我们的合法权益。”日前,在江西省南昌市进贤县工人文化宫一楼的职工权益维护中心,一名维权成功的职工向工作人员竖起大拇指。据悉,进贤县建立“工会维权110”品牌,为职工提供“一站式受理、一体化解决”维权服务,提高了维权效率。

为保障职工合法权益,进贤县在2020年成立“法院+工会”劳动争议诉调对接工作室。2022年,在工作室基础上,该县进一步整合资源,推出“法院+工会”“工会+人社+司法+工商联”矛盾纠纷调解模式,组建进贤县职工权益维护中心,并创新建立“工会维权110”品牌,为职工提供“一站式受理、一体化解决”的公益性、专业化维权服务。

“我们发挥‘工会+’牵头作用,当好分析员、联络员、协调员、调解员,使合作更有力、运行更顺畅、调解更有为。”进贤县总工会副主席陶致伟说。据介绍,对于涉案企业在乡镇、经开区的,县总工会主动联系涉案企业,疏通案件堵点,分析症结,开展调解工作。涉案企业若为个体工商户,县总工会则通过县工商联、县商联会的牵线,取得个体工商户老板信任,快速推动案件进入调解程序。

进贤县人大常委会副主任、县总工会主席邓必勇介绍,截至目前,进贤县职工权益维护中心共受理案件138件,其中调解88件,调解成功率83.8%,为职工追回各项劳动报酬及赔偿金等共计137万余元。

中国铁建电气化局集团三公司“六比一创”助推工程建设

本报讯 近日,中国铁建电气化局集团三公司参与“京津冀交通一体化劳动竞赛(河北赛区)”的项目工程获得优胜单位奖。据悉,该公司已连续5年获得此项荣誉。

近年来,该公司依托京津冀项目工程,积极参与京津冀交通一体化劳动竞赛活动,开展以比工程质量、比工程进度、比安全生产、比技术创新、比文明施工、比科学管理、创精品工程为主要内容的“六比一创”活动。在此推动下,该公司职工素质得到明显提高,科技创新成果不断涌现,市场领域不断拓展。劳动竞赛激发了该公司克服各种困难和挑战,确保参建项目工程如期建成交付使用的一个“法宝”。

(李强 曹筱璐)